
FRANÇAIS CM2 

Monday, June 8th 2020 

Le mot du jour 

Ancestral (adj.): 

- Définition : 

- Phrase : 

 

Dictée flash 

Mots de la semaine : 

Noms :un élève – une toupie - un camarade – le pouce – un disque – un dessin - l'index – la vitesse - une couleur – 

une surface – l’impatience - un compte rendu – un phénomène – un maitre  

Verbes : faire - tourner – demander – être - disparaitre - croire – faire - donner  

Adjectifs : jaune – magique - mélangé(e) - impatient(e)  

Mots invariables : pourquoi – entre 6 mais – très – vite 

Un élève a fait un dessin magique mais les couleurs ont disparu. Ces disques avaient des 

couleurs mélangées. 

Questions :  

- Trouve en orange les verbes conjugués : souligne l’auxiliaire et encadre le participe 

passé. 

- Encadre tous les COD (à partir du verbe conjugué, on se demande « quoi ? » exemple : 

J’ai mangé [du gâteau]. J’ai mangé quoi ?  du gâteau (cf. leçon) 

 

 

 



Lexique 

Identifier des homonymes ; utiliser le contexte pour choisir le bon homonyme. 

 Découvre cette nouvelle notion en regardant cette vidéo. 

 Lis la leçon. 

 

 

 

Exercice 1 : Recopie les phrases puis entoure les 2 homonymes et donne leur sens. 

a. En pleine nuit, le chef des Indiens observe la plaine. 

b. A la fin de la course, j’avais une faim de loup ! 

c. Le boxeur donne un dernier coup de poing et emporte le combat d’un point. 

d. Tu dois faire attention en rénovant cette grille en fer forgé. 

e. La cavalière se met en selle et charge sur son dos la sac de sel qu’elle doit livrer aux 

villageois.  

Exercice 2 :  

Recopie chaque phrase 

en choisissant le mot qui 

convient.  

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=kGZss3tkEU8


Exercice transversal : 

Pour commencer, voici un exemple : 

Maitre : 

- Synonyme : professeur 

- Mot de la même famille : maitresse 

- Homonyme : un mètre (pour mesurer) 

 

A toi de jouer : 

Père : 

- Synonyme : 

- Mot de la même famille : 

- Homonyme  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Orthographe 

Distinguer et écrire sans erreur les homophones grammaticaux si ou s’y.  

 Découvre comment il faut employer si ou s’y en regardant cette vidéo ! 

 Lis ce qu’il faut retenir : 

 

Exercice 1: Recopie et complète ces phrases avec si ou s’y. 

a. Hector est toujours en retard, son père ne (s’y/si)  fera jamais. 

b. (S’y/si) tu n’y arrives, essaie encore ! 

c. Et (s’y/si) nous y allions, finalement ? 

d. (S’y/si) tu as peur, rapproche-toi de nous. 

e. Ce village est (s’y/si)  mignon, ne peut-on pas (s’y/si)  arrêter ?  

Exercice 2: Fais l’exercice qui est en ligne en cliquant ici ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=uSCcLH0dIL4
http://www.eptramelan.org/exercices/Francais/Orthographe/homophones/si_ci_s_y_01.htm


Lecture et compréhension 

Lis le texte et trouve qui est le coupable. 

 

 



MATHEMATIQUES CM2 

Monday, June 8th 2020 

Calcul mental 

Prendre le quart, le tiers, la moitié d’un nombre. 

Exemples :  

 - Calcule le quart de 20  20 ÷ 4 = 5 (car 5 x 4=20) 
 - Calcule le tiers de 21  21 ÷3 = 7 (car 7 x 3 = 21) 

 

Le quart de 16 ;  la moitié de 24 ;  le tiers de 18 ;  la moitié de 32 ;  le quart de 24 ;  

 

le tiers de 36 ;  le quart de 28 ;  la moitié de 26 ;  le tiers de 27 ;  le quart de 48. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Numération 

Connaître les fractions décimales. 

Exercice 1 : Place les fractions suivantes dans le tableau de numération et écris son 

équivalence en centièmes.  

 

             Je lis « un dixième » donc je place le 1 dans la colonne des dixièmes (partie 
décimale) puis complète la colonne des centièmes avec un 0 pour avoir son équivalence. 

Pour  14
10

 , je lis « quatorze dixièmes » donc je place le chiffre des unités dans la colonne des 
dixièmes, puis complète la colonne des centièmes avec en 0 pour avoir l’équivalence. 

 



Résolution de problème 

Le premier étage de la Tour Eiffel se situe à 57,63 m du sol. Le deuxième étage est à 58,10 

m au-dessus du premier. Le troisième étage est lui situé à 184,92 m du deuxième.  

A quelle hauteur est situé le troisième étage de la Tour Eiffel ? 

Je cherche : 

Calculs : 

Phrase réponse :  

 

Bonus     Défi maths 

Au moment d’ouvrir les portes de l’aquarium de Touraine aux visiteurs, les employés comptent 

les poissons exotiques. Ils en trouvent 198 de moins que l’été dernier. Ils savent qu’il y a eu 

1 263 naissances pendant l’hiver. Combien de poissons sont morts dans le même temps ? 

Je cherche : 

Calculs : 

Phrase réponse :  

 


